## 竞技•综合

## 输了官司赢回尊重"健力宝金罐"案终有果

# 体育总局出面为金罐埋单

#### "金罐"竟然脱皮了

1992年巴塞罗那奥运会 后,当时的健力宝公司以给予奥 运冠军"健力宝金罐"作为奖励, 并以此名义进行了宣传。

但是没想到的是,2011年 8月,一直被庄晓岩视为纯 金、保存在银行里的"金罐"却 发生了表层脱落等问题,最终 被鉴定为"包金"的镀金罐,只 是一个"荣誉品"。这让庄晓 岩大感意外,认为自己受到了 近20年的感情欺骗,随后她 去多家单位讨要说法,并委托

师 将 健 力宝公司告 上了法庭。

但是健力宝公司 不同意和解,表示从未承 诺"金罐"为纯金。庄晓岩的律 师手中只有当时新闻媒体的几篇 报道作为第三方佐证,而没有拿 得出手的、证实"健力宝金罐"为 纯金的保证书等有利的契约或者 承诺。最终,庄晓岩的上诉以失 败告终。

因为"健力宝金罐"案, 巴塞罗那奥运会柔道冠军

庄晓岩像秋菊一样上告,打

了几乎两年的各种层级官

司,她两次委托北京和广东

的律师在健力宝公司所在

地广东三水进行诉讼,但最

只是镀了一层金粉

□据 新浪网

终均败诉。

内部掉漆明显



底部已经发黑

#### 体育总局出面为"金罐"埋单

今年8月17日,庄晓岩再次 来到北京,找有关部门反应,这 是她上告后第三次来北京。据 庄晓岩自己说,她随身还带了辽 宁省体育局为她出具的情况说 明等信函,并表示要去国家体育 总局的信访部门讨说法。

当时,国家体育总局有关部 门的工作人员接待了她之后,劝 庄晓岩先回沈阳等待消息。

8月22日,在庄晓岩家附近 的一个咖啡厅,专程赶到沈阳的 国家体育总局举重摔跤柔道运 动管理中心副主任沈志刚;柔道 部部长、原来庄晓岩的教练熊凤 山,以及现在庄晓岩所属的辽宁 省体育局一位姓张的领导同志, 一起约见了庄晓岩。

据庄晓岩回忆说:"这次领

导们都专程来看我,让我心里很 舒服。没想到熊部长从沈主任 的包里还拿出了一个信封给我, 我一看就知道是钱,最终是由国 家出面给了我一个说法。多少 我就不告诉外面了,不多,但是 我觉得真是一片心,说明国家没 有忘记我们这些老队员,我真的 很感激。"

就此,庄晓岩的"健力宝金 罐"案告一段落,但是这一事件 是否还会有所波及目前尚难预 料。"健力宝金罐"案出自中国体 育营销的"黎明期",当时的各种 赞助方式、宣传合同还不正规, 出现类似的争议在所难免。以 这样的方式结束,相信事件的当 事各方,也算是得到了一个合适 的"教训"吧。

地发现自己珍藏了近20年的金罐 出现裂纹,经辽宁省宝玉石质量监 督检验中心鉴定为镀金银罐。随 后,爆出多名奥运冠军获赠的金罐 或金大厦存在问题,如陈龙灿的金 罐实为铜罐镀金, 唐琳的金大厦为 蜡质填充。

2011年11月16日 健力 宝方面发表声明称:"因时隔久远, 公司人事变动比较大,相关线索极 少,调查过程进展缓慢……预计仍 需一段时间才能有初步结果…… 对奥运冠军们表示歉意。"

2011年12月1日 健力 宝公司以书面形式通报了"健力 宝金罐"案的最新调查进展,称目 前在事件中"并未发现有弄虚作 假或欺诈的行为"

● 2012年7月31日 庄晓 岩委托律师杨富壮前往广东,向 佛山市三水区人民法院递交诉 状,法院受理。

2012年9月12日 广东 三水法院开庭审理"健力宝金罐" 案,但未当庭宣判。10月,一审判 决结束,由于三水市人民法院只部 分认可庄晓岩提供的证据,因此这 位奥运冠军在法庭败诉。

2013年3月 经过5个月 的整理、等待,庄晓岩在增加的一 名律师的帮助下,向广东省佛山市 中级人民法院提出了上诉。最终, 庄晓岩终审被判败诉。

# 距洛阳市第十二届运动会开幕

### 建业爆冷小负弱旅延边 疲软要不得

#### □据 网易网

中甲第22轮,凭借着崔仁和李在敏的进 球,延边主场2:1力克建业。领头羊建业遭遇 了本赛季的第二场失利。

本场比赛延边队派出了最强阵容出战,新 帅李光浩上任后一胜一负,球队依然没有摆脱 降级圈。本场主场面对实力高出自己的领头羊 河南建业,赛前延足上下都对赢球没有太大信 心,只希望能在主场不输给对手。开赛后,双方 在中场失误都比较多,而赛前突降的阵雨也让 场地变得比较湿滑。第4分钟,建业赢得角球, 门前连续形成3次攻门,都被延边门将和后卫 化解。

崔仁在上半场率先为延边打破僵局,拉斐 尔在下半场将比分扳平,李在敏终场前的进球 帮助延边锁定了胜局。经过90分钟激战,延边 2:1 力克建业。本场获胜后的延边暂时逃离了 降级区,领头羊建业则遭遇了本赛季的第二场

本轮结束后,河南建业仍以48分继续领跑 中甲诸强。

## 10月,来新区体育馆 看全国跆拳道冠军赛

#### □记者 李砺瑾

本报讯 昨日,在洛阳理工学院体育馆, 2013年全国大众跆拳道冠军赛洛阳地区预选 赛落幕。经过两天的比赛,我市50余名青少年 从预选赛中脱颖而出,将参加2013年全国大众 跆拳道冠军赛。

24日和25日,来自市区、新安县、汝阳县 等地的17家跆拳道馆的近300名青少年参加 了预选赛。洛阳地区预选赛裁判长宋波介绍, 这次预选赛由省跆拳道运动协会主办,在郑州、 洛阳、新乡、安阳4座城市举行预选赛。

据了解,此次参赛的选手都是8岁到15岁 的青少年,不同年龄段的选手按照公斤级进行 分级竞赛,所有级别的预选赛前三名经过集训 后,将代表洛阳参加2013年全国大众跆拳道冠 军赛。

洛阳晚报记者从赛场获悉,10月中旬, 2013年全国大众跆拳道冠军赛将在洛阳新区 体育馆举行,该比赛由中国跆拳道协会主办,这 也是全国大众跆拳道冠军赛首次在洛举行。

## 省围棋段位寨 洛阳赛区収秤

#### □涂晓洛

"君河湾杯"第28届河南省围棋段级位赛 洛阳赛区的比赛昨日在市棋类协会会所收枰。

共有994名棋手参加了本次比赛,马潇翔、 赵鹤鹏、周霖、毛奕林分别获得2段组、1段组、1 级组、2级组第一名。本次比赛共有48人升为 3段,71人升为2段,140人升为1段。

#### 相关新闻

● 1992年 巴塞罗那奥运 会后, 庄晓岩与其他奥运冠军 一起获赠健力宝公司提供的金 罐,当时赠与方称金罐为纯金 足重200克。

2011年8月 庄晓岩意外

#### 旅游导航 / 600元/标块 每周一至周五刊登 63330377 13939910018 本栏目聘业务人员3名 旅友俱乐部QQ群: 143208928

海尔滨 满洲里呼伦贝尔双卧7日 2260元 昆明大理丽江双飞7日游1580元 快乐草原6日游 1480 元 1260 元 桂林漓江纯玩5日游北京亲子游双卧6日 1180 元

张家界凤凰古城双卧5日游

许可证件号:L-HEN03101 云台山2日重渡沟2日 豫西大峡谷+漂流2日

西安3日(去普返动) 760元 张家界+凤凰双卧5日 960 元 960元 华东 + 乌镇双卧 7日 1060元 电话:63193662 18303796390 根名电话:65296860 18736322037 地址:中州中路温州大濱店6楼(原旋宮大厦) 地址:西工区七一路九州大厦1009 室

A区:248元/人+60元/人景 В区:198元/人+60元/人 □ 含往返车费、门票 各大旅行社均可报名

电话: 63915259 18603799418

厦门武夷山双卧6日 1680元 西藏全线双卧11日 昆大丽双飞7日 桂林漓江双卧5日

北京夕阳红专列6日

华东五市夕阳红7日

张家界凤凰古城双卧5日1180元 电话:63191056 63195986 |地址:洛阳中央百货8楼8010室

(8月30,9月6、13号发团)

1580元